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Задачи в этом листке можно сдавать только по порядку.

Определение 1. Постоянные издержки – издержки фирмы, которые не зависят от объемов про-
изводства фирмы.

Определение 2. Переменные издержки – издержки фирмы, которые прямо зависят от объемов
производства фирмы.

Определение 3. Предельные издержки – дополнительные издержки на производство одной до-
полнительной единицы продукции.

Пример 1. Полезные формулы

• Общие издержки: 𝑇 𝐶 = 𝑉 𝐶 + 𝐹𝐶;
• Постоянные издержки: 𝐹𝐶 = 𝑇 𝐶(0);
• Предельные издержки: 𝑀𝐶 = Δ𝑇 𝐶

Δ𝑄 = Δ𝑉 𝐶
Δ𝑄

• (𝑥𝑛)′ = 𝑛𝑥𝑛−1

• Средние издержки: 𝐴𝑇 𝐶 = 𝐴𝑉 𝐶 + 𝐴𝐹𝐶
• Средние (общие) издержки: 𝐴𝑇 𝐶 = 𝑇 𝐶

𝑄
• Средние переменные издержки: 𝐴𝑉 𝐶 = 𝑉 𝐶

𝑄
• Средние постоянные издержки: 𝐴𝐹𝐶 = 𝐹𝐶

𝑄

Задача 1. Разминочно-табличная
Фирма, продающая конфеты, потеряла в результате потопа информацию о свои затратах, одна-

ко кое-что удалось восстановить. Помогите фирме по восстановленным данным заполнить отчет
о затратах:

Q AC AVC AFC TC VC FC MC
1 50
2 35
3 20
4 10 40
5 180

Задача 2. Разминочно-нетабличная¹
а) 𝑇 𝐶 = (𝑄 − 3)2, найдите функции 𝐴𝑉 𝐶, 𝐴𝐹𝐶, 𝑀𝐶;
б) 𝐴𝐹𝐶 = 100

𝑄 , 𝐴𝑉 𝐶 = 10𝑄 + 20, найдите функции 𝑇 𝐶, 𝐹𝐶, 𝑉 𝐶, 𝑀𝐶;
в) 𝑀𝐶 = 5𝑄 + 10, 𝐹𝐶 = 5, найдите функции 𝑇 𝐶, 𝐴𝐶, 𝑉 𝐶;
г) 𝑇 𝐶 = √𝑄 + 16 + 6, найдите функции 𝑉 𝐶, 𝐹𝐶, 𝑀𝐶;

¹Напоминаем, что для первых трех пунктов вы можете воспользоваться формулой производной степенной функ-
ции, а также знанием о том, что производная суммы равна сумме производных.
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Задача 3
Выведите функции общих издержек фирмы, если известно:
Примечание. Далее в задании 𝐿 — количество нанятых работников, 𝐾 — количество приобре-

тенного капитала, 𝑤 — зарплата, 𝑟 — цена капитала.
а) Для производства единицы товара необходима одна единица труда, а зарплата равна 2;
б) 𝑄 = 𝐿2, 𝑤 = 4;
в) 𝑄 =

√
𝐾𝐿, 𝐾 = 4, 𝑟 = 5, 𝑤 = 4

г) Фирма, производящая бутерброды, покупает хлеб и колбасу. Бутерброд состоит из двух ку-
сочков хлеба и кусочка колбасы. Цена кусочка колбасы зависит от числа кусочков колбасы как:
𝑝𝑥 = 10 + 𝑄𝑥. Цена кусочка хлеба зависит от числа кусочков хлеба как: 𝑝𝑘 = 50 + 2𝑄𝑘;

д) 𝑄 =
√

𝐾𝐿, 𝑤 = 4, 𝑟 = 9

Задача 4
а) Докажите, что кривая 𝑀𝐶 пересекается с кривой 𝐴𝐶 в точке минимума, если общие из-

держки имеют вид 𝑇 𝐶 = 𝑎𝑄2 + 𝑏𝑄 + 𝑐, 𝑎 > 0.
б) Нарисуйте на графике кривые 𝑀𝐶, 𝐴𝑉 𝐶, 𝐴𝐶 и покажите на нем точку закрытия фирмы

и точку безубыточности.

Задача 5. ОГО! Технологии
Некая фирма продавала бананы на рынке по цене 10 д.е. за штуку, причем продавалось всего

10 бананов, а фирма получала прибыль 5 д.е. Однако ученые смогли разработать новые удобрения
для выращивания банановых деревьев, и фирма смогла при той же цене продавать в 2 раза больше
бананов, ее прибыль увеличилась в 14 раз, а средние переменные издержки упали на 0.5 д.е.

Примечание. Прибыль фирмы можно посчитать, отняв из общей выручки общие издержки.
Общая выручка — произведение рыночной цены на проданное количество товара.

а) Найдите постоянные издержки фирмы.
б) Теперь представьте, что ученые изобрели удобрение, но не спешат делиться им с коллегами

из производственного цеха, а требуют сначала денежного вознаграждения в размере 𝐴 > 0 д.е.
Какое максимальное A готова выплатить фирма ученым?
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